

ТВОРЕЦ

М. „Советское искусство“ 9/х32г.
„Интернационала“

ПЬЕР
ДЕГЕЙТЕР



Умер на 83 году жизни Пьер Дегейтер — автор музыки «Интернационала». Дегейтер — бельгеец родом — рабочий-резчик по дереву. Музыке учился в консерватории в Лилле. Страстный любитель пения, он состоял членом нескольких больших хоровых обществ и кружков. В одном из таких кружков, под названием «Лиры рабочих», Дегейтер был избран дирижером. В поисках репертуара для своего хора Дегейтер сам сочинил несколько песен, в том числе и «Интернационал», взяв слова из сборника стихотворений поэта коммунара. Э. Потье. Впервые «Интернационал» был исполнен 23 июня 1888 года на празднике лильских газетчиков.

Творцу музыки «Интернационала» пришлось пройти много испытаний. В течение ряда лет он должен был вести тяжбу и оспаривать свое авторство, которое социалист Делори и другие пытались приписать брату Дегейтера — Адольфу. Только в 1915 г. после ряда судебных процессов уже на смертном одре Адольф Дегейтер признался, что автором «Интернационала» является действительно его брат Пьер Дегейтер, после чего состоялось решение высшей судебной инстанции, которым Пьер Дегейтер окончательно был признан автором музыки «Интернационала».

Пьеру Дегейтеру принадлежит также известная популярная у нас песня «Коммунар».

В 1928 году Пьер Дегейтер посетил СССР, присутствовал на VI конгрессе Коминтерна, на массовых демонстрациях московского пролетариата.

Как сообщает «Юманите», свыше 50 тыс. рабочих провожали гроб Дегейтера. Похороны были устроены коммунистическим муниципалитетом Сен-Дени.

Перед декорированным в траурные цвета муниципалитетом Сен-Дени состоялся митинг, на котором от имени муниципалитета выступил т. Дорно, подчеркнувший, что «т. Дегейтер до последней минуты оставался верным рабочему классу». Тов. Кашев в своей речи заявил: «Из случайной встречи двух скромных рабочих — Дегейтера и Потье родилась песня, производящая самое сильное впечатление. Никогда еще шесть простых строк песни не возбуждали столько энтузиазма и священного гнева эксплуатируемых, как слова «Интернационала».